

東亞文明研究中心成立 啟東亞文化主體性研究

本校東亞文明研究中心於10月8日正式成立，揭牌儀式由陳校長維昭及東亞文明研究中心主任李弘祺教授共同主持。陳校長期許該中心不僅能創新人文研究的內涵，更要作為發展東西文化對話平台的基地。

李弘祺主任表示，太平洋盆地的重要性於20世紀後期崛起，這個區域的人文活動勢將成為本世紀的重心，因此我們必須重新思考，深刻審視東亞之內及其對外關係，此即東亞文明研究中心成立的目的。多位與會學者亦一致鼓勵該中心從東亞文化獨特性研究出發，貢獻全人類，同時也為台灣的全球化與在地化做有意義的辯證。

本中心緣起於黃俊傑教授1988年所主持之「中國文化的經典詮釋傳統之研究」，順利整合了校內外人文學者，1999年以此為基礎，獲教育部追求卓越計畫，成為全國唯一之人文學卓越計畫，2002年該研究團隊再轉型為研究中心。

對於未來研究方向，副主任黃俊傑教授指出，將以儒學及教育為主，設立四個專題研究室，分別是東亞儒學、東亞教育、台灣儒學與教育、東亞文獻等，並自許建立世界一流的東亞研究圖書文獻資料。

本校自91年下半年起，執行「研究型大學整合計畫」，設置四所整合研究中心，包括基因體醫學、奈米科技、資訊電子科技整合以及東亞文明研究中心。東亞文明研究中心館舍位原地理系一樓。預定於12月辦理教師研習營，作為該中心成立後的第一次活動。（取材自《臺大校訊》720號1版2003年10月15日）

趙寄蓉校友捐贈兩千萬元 贊助興建化學新研究大樓

1966年畢業自本校化學系校友趙寄蓉先生，日前允諾捐贈新台幣兩千萬元，作為興建化學新大樓基金。趙寄蓉現任亞洲化學公司董事長，經商有成之餘，亦不忘回饋社會，尤其關心化學人才之培育，

設有立青文教基金會，提供獎學金鼓勵年輕學子修習化學。在化學館動土前夕，趙寄蓉決定慨捐兩千萬元，對母校致力於學術水準之提昇表示支持。

化學館第一期工程已於8月23日開工，訂於2004年底竣工。第二期工程則訂於2007年完成。（取材自《臺大校訊》717號4版2003年9月24日）

陳校長赴中國科技大學 主持東亞研究型大學年會

第九屆東亞研究型大學協會暨第十三屆理事會於9月19至22日，在中國合肥市中國科技大學舉行，由現任理事長本校陳維昭校長主持，與會大學來自兩岸三地及日韓等國，共17所會員學校。

會中決議舉辦多項學術研討會及學生活動，其中包括本校計中將於12月舉辦之「The 2nd Workshop on Network Education」、學務處主辦之「2004 Student Summer Camp-Topical」，及與香港科技大學、北京大學合辦之「1st Workshop on Medical Center」等。會議期間，陳校長亦獲邀於中國科大45週年校慶會上，發表演說〈如何邁向世界一流大學—台大努力的方向〉，首次向中科大師生介紹本校。（取材自《臺大校訊》717號1版2003年9月24日）

2003年校慶餐會訂於11月15日舉行 誠摯邀請校友暨各界人士一起來辦桌

今年校慶餐會訂於11月15日假本校新綜合體育館舉行，餐券已開始發售，歡迎台大校友們及關心台大的各界人士認購，餐券每張新台幣一萬元。洽詢專線23661058校友聯絡室。

校慶慶典

日期／活動名稱／時間／地點

11/15 校慶慶祝大會暨頒授崔琦院士名譽博士學位／
09:00~10:00／綜合體育館

校慶茶會／10:00~11:00／綜合體育館國際會議廳

校慶餐會／18:00~20:00／綜合體育館

11/14 校慶酒會／17:30~／台大校友會館（校友總會）
濟南路一段2-1號（2321-8415）